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∆ιευθυντές/∆ιευθύντριες 
∆ημόσιων και Ιδιωτικών  
∆ημοτικών Σχολείων 

 
 

Θέμα: 18ος Πανελλήνιος ∆ιαγωνισμός Ανάγνωσης Παιδικού Λογοτεχνικού Βιβλίου 
«ΒΙΒΛΙΟ∆ΡΟΜΙΕΣ 2016» 

 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε τους/τις 
εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου σας (∆΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεων) σχετικά 
με τον διαγωνισμό «ΒΙΒΛΙΟ∆ΡΟΜΙΕΣ 2016». Ο διαγωνισμός, τον οποίο προκηρύσσουν 
τα Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ, τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων και της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO και διεξάγεται για 
18η χρονιά φέτος.  Απευθύνεται σε μαθητές/τριες των ∆΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεων του δημοτικού 
σχολείου, που φοιτούν σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου. 
 
Τα παιδιά μπορούν να διαγωνιστούν ατομικά ή ομαδικά. Το κάθε παιδί που θα 
συμμετάσχει θα πρέπει να διαβάσει 4 συγκεκριμένα βιβλία (φέτος επιλέχθηκε η θεματική 
ενότητα «Αξίες ζωής με τη σοφία των ζώων»), που έχουν οριστεί για την τάξη στην οποία 
φοιτά (∆΄, Ε΄, Στ΄).  Τα παιδιά που θα συμμετάσχουν θα κληθούν να απαντήσουν γραπτά 
σε ερωτήσεις σχετικές με τα βιβλία που διάβασαν.  Τα παιδιά θα έχουν τη δυνατότητα να 
κρατούν μαζί τους και να συμβουλεύονται τα βιβλία τους, κατά τη διάρκεια της εξέτασης.   
 
Οι ΒΙΒΛΙΟ∆ΡΟΜΙΕΣ είναι ένα παιχνίδι, μια δραστηριότητα που απελευθερώνει τις 
δημιουργικές δυνάμεις των παιδιών και τα οδηγεί στη χαρά και την απόλαυση. Στόχοι του 
προγράμματος των ΒΙΒΛΙΟ∆ΡΟΜΙΩΝ, πέρα από τη δημιουργία ενός ισχυρού κινήτρου για 
την ανάγνωση λογοτεχνικών ή άλλων εξωσχολικών βιβλίων και την καλλιέργεια της 
ευγενούς άμιλλας μεταξύ των παιδιών, είναι και η ουσιαστική, κατά το δυνατόν, επαφή 
τους με σημαντικά έργα της ελληνικής και της παγκόσμιας λογοτεχνικής κληρονομιάς. 
Ένας επιπλέον στόχος του προγράμματος είναι και η ανάπτυξη του δείκτη συνεργασίας 
των παιδιών, αφού στους όρους διεξαγωγής του διαγωνισμού ενισχύεται η ομαδική 
συμμετοχή. Με την ένταξη των βιβλίων σε ευρύτερες θεματικές ενότητες, οι μαθητές 
μυούνται στην έννοια της διακειμενικότητας, καθώς η ανάγνωση του ενός βιβλίου φωτίζει 
με διαφορετικό τρόπο την ανάγνωση του άλλου. Επίσης, με τη χρήση του ανοιχτού βιβλίου 
–οι μαθητές μπορούν να έχουν μαζί τους και να συμβουλεύονται τα βιβλία τους κατά τη 
διάρκεια του διαγωνισμού– συνεχίζεται δημιουργικά η ανάγνωση, αναπτύσσεται η κριτική 
σκέψη και ενισχύεται η επινοητικότητα των παιδιών.   
 



 
 
 
 
 
Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στον πιο πάνω διαγωνισμό είναι προαιρετική.  Ως 
χρόνος διεξαγωγής του διαγωνισμού πανελλαδικά ορίστηκε η Παρασκευή, 13 Μαΐου 
2016.  Σε κάθε κατηγορία θα απονεμηθούν ένα βραβείο και αριθμός επαίνων. 
Σημειώνεται ότι όλα τα παιδιά που θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό, θα λάβουν 
αναμνηστικό έπαινο για τη συμμετοχή τους. Για δηλώσεις συμμετοχής στον διαγωνισμό 
χρειάζεται να συμπληρωθεί η ηλεκτρονική φόρμα εγγραφής έως τις 18 Μαρτίου 2016, 
στη διεύθυνση http://geitonas.edu.gr. Για άμεση πρόσβαση στην ηλεκτρονική φόρμα 
εγγραφής:http://www.geitonas.edu.gr/etalambdaepsilonkappataurhoomicronnuiotakapp
a942-phi972rhomualpha-epsilongammagammarhoalphaphi942sigmaf.html 
  
Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους του διαγωνισμού, τους όρους συμμετοχής 
στον διαγωνισμό, τα λογοτεχνικά βιβλία για κάθε τάξη, καθώς και τα βραβεία που θα 
δοθούν, επισυνάπτονται.  
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία για τον διαγωνισμό, παρακαλώ επικοινωνήστε 
με τη ∆ρ ∆ήμητρα Μέσσιου, Επιθεωρήτρια ∆ημοτικής Εκπαίδευσης, Σύνδεσμο Ε∆Ε για τη 
Λογοτεχνία, στο τηλέφωνο 22800789. 
 
 

        

      

           (Ελπιδοφόρος Νεοκλέους) 
   ∆ιευθυντής 

                                                                                      ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 
 
 
 
 
 
 

Κοιν.: ΠΛΕ Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
         : ΠΟΕ∆, Λεωφόρος Κυρηνείας 184, 2112 Αγλαντζιά 
         : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων  
           Σχολείων ∆ημοτικής Εκπαίδευσης 
         : Εκπαιδευτήρια ΓΕΙΤΟΝΑ (υπόψη κ. Εύης Παραδείση),  
           ηλεκτρονική διεύθυνση: evpar@geitonas-school.gr 
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